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  Актуальність: Черепно-мозкова травма (ЧМТ)- вважається важливою 

проблемою громадського здоров’я сьогодення, через її тенденцію до зростання 

[1]. Згідно з дослідженнями, лише у США трапляється 1,7 мільйона випадків на 

рік, а рівень госпіталізації з приводу ЧМТ становить 93,8 на 100 000 осіб [2]. 

ЧМТ відноситься до однієї із найрозповсюдженіших причин, що призводить до 

інвалідизації та смертності [3]. У пацієнтів які перебувають у відділенні 

інтенсивної терапії та проходять лікування з приводу ЧМТ можуть виникнути, 

як черепні, так і  позачерепні ускладнення. Існує дослідження яке показує, що 

одним з таких позачерепних ускладнень можуть бути порушення з боку серцево-

судинної системи, яке виникає приблизно у 25-35% пацієнтів. [1]. Такі 

порушення можуть варіюватися від аритмій та дисфункції шлуночків до 

нейрогенної травми міокарда [4].  

Мета: Дослідити та оцінити розповсюдженість неврогенного 

міокардіального станінга, виявити основні патологічні механізми його 

формування у пацієнтів з черепно-мозковою травмою.  

    Матеріали та методи: При виконанні роботи був проведений мета-аналіз 

наукових джерел та результатів сучасних клінічних досліджень, які вивчали 

проблеми розповсюдження феномену міокардіального станінга серед пацієнтів з 

черепно-мозковою травмою. 

      Результати: Частота з якою зустрічається міокардіальний станінг у людей з 

черепно-мозковою травмою досі залишається невідомою. У світі проводилося 

всього декілька досліджень, які підтвердили цю залежність [5]. 

   Одне з таких досліджень, яке проводилося на базі університетської лікарні у 

Сфаксі, Тунісі  показало, що серед 22 госпіталізованих до відділення інтенсивної 

терапії через травму голови, у 7 пацієнтів була серцева дисфункція. 
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Пошкодження міокарда було підтверджено за допомогою ехокардіографії у 3 

пацієнтів, ще у 3-х за допомогою катетеризації легеневої артерії, у 4-х за 

допомогою посмертної біопсії міокарда [6]. 

   Ще одне дослідження, яке проводив Hüttemann E. та інші показало, що серед 

51 пацієнта з важкою черепно-мозковою травмою розвинулася дисфункція 

лівого шлуночка. У семи пацієнтів (13,7%) знизилася фракція серцевого викиду, 

при якому фракція викиду була менше ніж 50%, а в більш тяжких випадках була 

приблизно 35% [7]. 

   Механізм виникнення міокардіального станінгу у людей з нейрогенними 

травмами також залишається незʼясованим. Одна з найпоширенішою теорією 

вважається “катехоламінова гіпотеза” [5]. Вона говорить, що внаслідок будь-

яких неврологічних уражень або екстремального стресу відбувається приплив 

катехоламінів. Це призводить до коронарного вазоспазму, токсичної дії 

катехоламінів на кардіоміоцити через перевантаження калієм та ішемії через 

збільшення попиту міокарда та недостатність кисню. В кінці цей каскад подій 

призводить до міофібрилярної дегенерації та міоцитолізу [4].  

    Висновки: Необхідно проводити ще більше досліджень, щоб з’ясувати 

розповсюдженість та основні механізми неврогенного міокардіального станінгу. 

Це необхідно для попередження проблеми з серцево-судинною системою у 

людей які отримали неврологічні пошкодження. 
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